

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْطِيَنَّكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ الفضل

جمعہ شنبہ ۷ جمادی الاول ۱۳۷۷ھ

جلد ۲۶ نمبر ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰

اخبار احمدیہ

۱۵۱

لاہور ۲۹ نومبر (ذو القعدة) محرم مولوی رحمت علی صاحب کو سہلے کی نسبت درد میں کافی افادہ ہے۔ لیکن تقویت بہت ہے۔ احباب صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔

کرم ناک عبدالرحمن صاحب خادم کی طبیعت جموات کے روز حسب معمول اچھی رہی۔ گزشتہ جموات سے وزن یا جاملے لگے۔ کل وزن لینے پر معلوم ہوا۔ کہ خدا تاملے کے فعمل سے ایک ہفتہ میں دس پاؤنڈ اضافہ ہوا۔ علی ذالک۔ احباب ناک صاحب موصوفت کی صحت کا مدد و عاجلہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

محرم مولوی مبارک احمد صاحب ساقی ۳۰ نومبر کی شام کو ربوہ پہنچ گئے۔ ربوہ ۲۹ نومبر محرم مولوی مبارک احمد صاحب ساقی مبلغ ناچھریا کل مورخہ ۳۰ نومبر کو جناب انجینئرس میں ربوہ تشریف لارہے ہیں۔ مقامی احباب سٹیشن پر تشریف لاکر اپنے مجاہد بھائی کا استقبال کریں۔ (نام وکیل انٹرنیشنل ربوہ)

سوڈن کی ترمیم کے متعلق ملائٹوں کو ہدایات بھیجی گئیں
کراچی ۲۹ نومبر۔ وزیر اعظم جناب طہیل چندر گپتا نے مجھے۔ کہ مصلحتی کونسل میں پانچ طاقتی قرارداد کے متعلق سوڈن نے جو ترمیم پیش کی ہیں۔ میں نے ان پر غور کر لیا ہے اور ان کے متعلق پاکت کی نمائندہ سے ملاک فیروز خان ڈن کو ضروری ہدایات بھیج دی ہیں۔
باخبر ذرائع کا کہنا ہے۔ کہ پاکت ترمیم شدہ قرارداد کو مسترد نہیں کرے گا۔

برطانیہ فرانس کے مشورہ کے بغیر
تونس کو اسلحہ فراہم نہیں کرے گا
لندن ۲۹ نومبر۔ برطانوی وزیر اعظم مشر مہر لڈ ہیگن نے کل دارالعوام میں تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ برطانیہ تونس کو مزید اسلحہ فرانس سے منسوخ کرنے فیہ تائب دے گا۔

عراق دایں جاتے ہوئے کل کراچی پہنچے۔ ہانی ڈی۔ پیو براعظم چنگر گئے آپ کا استقبال کی۔ کل رات صدر کونفرانے ان کے اعزاز میں ڈیڑھ گھنٹہ

پانچ طاقتی قرارداد میں سوڈن کے نمائندے نے بعض ترمیم پیش کر دیں

کونسل کے اراکین کو غور فرما کر کامو قعہ دینے کیلئے حفاظتی کونسل کا اجلاس پیر تک ملتوی کر دیا گیا

نیویارک ۲۹ نومبر کثیرہ کے سوال پر مزید غور کے لئے کل رات جب سلامتی کونسل کا اجلاس ہوا۔ سوڈن کے نمائندے مشر بارنگ نے پانچ طاقتی قرارداد میں باضابطہ طور پر بعض ترمیم پیش کیں۔ ان کے بعد برطانیہ امریکہ آسٹریلیا اور فلپائن کے نمائندوں نے کہا کہ اگر ہندوستان اور پاکستان کے نزدیک یہ ترمیمیں قابل قبول ہوں۔ تو ہم انہیں منظور کر لیں گے۔ اس پر کونسل کے اراکین کو ترمیم پر غور کرنے کا موقعہ دینے کے لئے اجلاس پیر تک ملتوی کر دیا گیا۔ مشر بارنگ نے ترمیم پیش کرتے ہوئے کہا پانچ طاقتی قرارداد پر اب تک جو بحث ہوئی ہے اس سے ظاہر ہے کہ اس قرارداد کے بارے میں کونسل کے اراکین اور خود ہندوستان اور پاکستان کے درمیان اختلافات موجود ہیں۔ سوڈن چاہتا ہے۔ کہ یہ اختلافات دور ہو جائیں۔ اسی لئے اس نے یہ ترمیم پیش کی ہیں۔ برطانیہ نمائندے سر پیٹرین ڈکسن نے کہا برطانیہ پانچ طاقتی قرارداد کے ضمن میں ہر ایسی تجویز مان لے گا۔ جسے ہندوستان اور پاکستان دونوں منظور کریں گے۔ امریکی نمائندے نے کہا میں ان ترمیم کے متعلق سر دست کوئی قطعی فیصلہ نہیں کر سکتا۔ میں اس بارے میں ہندوستان اور پاکستان کے رد عمل کا انتظار رکھنا ضروری سمجھتا ہوں۔ آسٹریلیا اور فلپائن کے نمائندوں نے کہا کہ چونکہ ان ترمیم کے متعلق ابھی ہندوستان اور پاکستان کا رد عمل واضح نہیں ہوا ہے۔ اس لئے کونسل کے اجلاس

ری پبلکن پارٹی کی تحقیقاتی کمیٹی ۲ دسمبر سے ۸ دسمبر تک

مشرقی پاکستان کا دورہ کرے گی

کراچی ۲۹ نومبر۔ ری پبلکن پارٹی کے جنرل سیکرٹری کونسل عاجزین نے اجلاس میں کہا کہ اس انتخاب کے مسئلہ پر مشرقی پاکستان کے عوام کی رائے معلوم کرنے کے لئے ری پبلکن پارٹی نے تحقیقاتی کمیٹی بنائی ہے۔ وہ ۲ دسمبر سے ۸ دسمبر تک مشرقی پاکستان کا دورہ کرے گی۔ انہوں نے مزید بتایا ہے۔ کہ میں نے وہاں کی تمام سیاسی جماعتوں سے باقاعدہ آپیل کی ہے۔ کہ وہ کسی کے ساتھ پورا پورا

م کو غور و فکر کے لئے موقع ملنا چاہیے پاکستانی نمائندے ملک فیروز خان نے کہا مجھے ان ترمیم کو پڑھنے اور ان پر غور کرنے کے لئے وقت دو کرنا چاہیے۔ بھارتی نمائندے مشر کرشنا مینن نے کہا۔ میں نے یہ ترمیم ہی دلی مجموعی میں۔ ابھی مجھے اپنی حکومت کی طرف سے اس بارے میں ہدایات موصول نہیں ہوئیں۔ تاہم جس جذبے کے تحت یہ ترمیم پیش کی گئی ہیں۔ مجھے ان کی قدر ہے۔ اس کے بعد آسٹریلیا اور فلپائن کے نمائندوں کی تجویز پر کونسل کا اجلاس پیر تک ملتوی کر دیا گیا۔

امیر عبداللہ کراچی میں
کراچی ۲۹ نومبر۔ عراق کے ولی عہد امیر عبداللہ مشرقی بحیرہ کے دورے کے

افریقین احمدیوں کے ایک تبلیغی وفد کی خوشگوار واپس آمد

دو نئی جماعتوں کا قیام۔ ۳۳ افراد کا قبول اسلام۔ ۱۰۹ میل کا پیدل سفر

از مکرم مولوی محمد صدیق صاحب تیسوی امیر تبلیغ انجارج جامعہ اہل سنت مسیحیہ المیرٹھ

بتوسط در کمال تلبشیر دہلی

قرآن کریم میں مسلمانوں کو ان کی سب سے اہم ذمہ داری کی طرف توجہ دلانے پر اے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ کنتم خبیروا متہ اخرجت لکنا من تاوروت بالمحرفوت ذمتھون عن الملک کہ اے امت محمدیہ بیشک تم تمام انھوں سے بہتر اور افضل امت ہو اور انہیں خیر امت ہونے کا شرف عطا کیا جاتا ہے۔ مگر اس کے ساتھ شرط یہ ہے کہ تم اپنے آپ کو دوسروں کی خدمت اور بددلتی میں لگا دو اور تم میں سے ہر فرد شہر امر بالمعروف اور نہی عن المنکر کو اپنا فرض ادین سمجھے اور جو شخص ہدایت نہیں عطا کی گئی ہے۔ اس سے دنیا کے ہر کونے کو منور کر دو۔ گو اللہ تعالیٰ نے تبلیغ اسلام کو ہر مسلمان کا فرض قرار دیا ہے۔ لیکن آج دنیا میں اس اہم ذمہ داری کی باحسن طریق ادائیگی سوائے جماعت احمدیہ کے اور کوئی مسلمان جماعت نہیں کر رہی۔ غیر بھی اس امر کے مت ہد اور معرت ہیں کہ آج صرف احمدیہ جماعت کے افراد کی ذہانتیں قلیں اور اوقات تمام دنیا میں اسلام کی روشنی اور اللہ تعالیٰ کا نام بلند کرنے کیلئے صرف ہو رہے ہیں۔ اور سینکڑوں واقفین زندگی اس مقصد کے لئے اپنی ساری زندگی وقف کر کے دنیا کے ہر کونے میں اس جہاد کبیر میں مصروف ہیں۔

اسی سلسلہ میں سیرالیون کے احمدی مبلغین کی تحریک پر کچھ عرصہ سے برلین کے بعض افریقین مخلص احمدی ہر سال ایک ماہ خالصتاً لشکر ادبلا معاوضہ تبلیغ اسلام کے لئے وقف کرنے اور دور دراز اور دور گزار علاقوں میں تبلیغ کیلئے جا کر خدا کے فضل سے کامیاب کاروائی دہاں آتے ہیں۔

یہاں کے ایک تبلیغی وفد کے جو کہ حال ہی میں ایک ماہ کے تبلیغی دورے سے

دورس آیا ہے۔ حالات درج ذیل کے جاتے ہیں۔ یہ وفد افریقین احمدیوں پر مشتمل تھا۔ اگرچہ کئی افریقین انصاف اور غیر متعصبانہ رنگ میں غور کریں تو انہیں محسوس ہوگا کہ وہ ایک ایسے مقدس شخص اور اس کی جماعت کی بے جا مخالفت کر رہے ہیں۔ جس کے روحانی اثر اور قوت قدسیہ آج دنیا میں حقوق خدا پر غیر معمولی اور خارق عادت اثر کر رہی ہے اور سلسلہ عالیہ احمدیہ کے مرکز سے ہزاروں میل دور سیرالیون میں لوگ حلقہ بگوش احمدیت ہو کر اسلام سے اس قدر محبت اور دہما دہما احواس کا مظاہرہ کرتے ہیں کہ انچی جان و مال اور

وقت و آدم خر فیکہ ہر چیز اس راہ میں قربان کر رہے ہیں۔ اور اپنے کا دیار اور اہل دیار اور یاد کو چھوڑ کر تنہا بے سروسامان محض اللہ تعالیٰ کے لئے گھر سے نکل کھڑے ہوتے ہیں۔ اور ہر قسم کی مشکلات و مصائب کو برداشت کرتے ہوئے سینکڑوں میل پیدل چل چل کر اور جدوجہد کے وہ ذکر اسلام کے ابتدائی زمانہ کے مجاہدین کی طرح گاؤں گاؤں اور قصبہ قصبہ اور گھر گھر میں لوگوں کے دروازوں پر دستک لے کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دست کا پیغام پہنچاتے ہوئے اللہ تعالیٰ سے اللہ کے محبوب رسول کا نام بلند کر

رہے ہیں۔ ذیل میں اس وفد کی پوری درج کی جاتی ہے۔

مورخہ یکم دسمبر کو خاکسار نوڈسے صاحب اور دربار دادا داسو نگو میرالین احمدی مشن کے شعبہ تبلیغ کے نظام کے ماتحت پندرہ ماہ سے بند بلیوریل گاڑی اور کے علاقہ میں تبلیغ کے لئے روانہ ہوئے ہوئے ہم کیمپا پہنچے۔ وہاں پر محمودی دیر قیام کر کے ہم نے اسلام کی تائید میں کچھ مفت لٹریچر تقسیم کیا۔ اور بعض کتب فروخت کیں۔

وہاں سے اسی دن نو میل کا پیدل سفر کر کے ایک قصبہ کیمپا پہنچے اور وہاں ایک دن ٹھہر کر انہیں ان قصبہ کو وہاں کے چیف کی مدد سے لوکل کورٹ میں جمع کیا اور تقریریں کیں۔ جن میں عینت کے مقابل پر اسلام کی صداقت ثابت کی گئی۔ مختلف سوالات کے جوابات دئے اور احمدی مشن کے ذریعہ حلقہ بگوش اسلام ہونے کی لوگوں کو دعوت دی نیز سلسلہ کا لٹریچر تقسیم کیا۔ اور مصدی آواز ان کی آمد کی خوشخبری حاضرین کو سنائی وہاں سے چار میل چل کر ایک گاؤں کیمپا پہنچے یہاں بھی اہل گاؤں کو جمع کر کے ایک گھنٹہ وعظ کی۔ اور عبادت الہی اور نمازوں کی اہمیت بیان کی اور آخر میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آمد کا حال بتایا۔ اور احیاء میں داخل ہونے کی تحریک کی۔ اس گاؤں کے لوگوں نے ہم کو بہت احترام اور خاطر و مدد دت کی اور ہماری باتیں نہایت سنجیدگی سے سنیں۔

وہاں سے پانچ میل آگے چل کر ہم ایک گاؤں کو گیا۔ جیسے جہاں ہماری جماعت مدت سے قائم ہے یہاں پر ہم نے دو دن قیام کیا۔ اور جماعت کی بیداری اور ترمیم ترمیم میں مشغول رہے۔ کو گیا سے آگے پانچ میل پر ایک گاؤں پہنچے۔ وہاں سات گھنٹہ صبح گاؤں میں گھر گھر دستک دیکر انفرادی تبلیغ کی اور بعد میں سارے گاؤں کو صبح کر کے بیکر بھی دیا۔ یہاں بھی اہل گاؤں نے بہت اچھا سلوک کیا۔ اور ہماری باتیں ترجیح سے سنیں۔

اسکے بعد چھ میل آگے ایک گاؤں پہنچے اور سات گھنٹہ صبح سے لوگوں کو جمع کرنے کی دعوت کی گئی۔ اس نے اٹھا کر دیا۔ گاؤں میں پھر کئی تبلیغی اور مقامی حق پہنچایا۔ وہاں سے تین میل پر ایک گاؤں پہنچے جہاں پہلے وہاں کے لوگ اچھی طرح پیشہ آئے۔ وہاں بھی ہم نے سات گھنٹہ میں پچھروئے۔ اور انفرادی تبلیغ کی لائق

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

حتی الوسع تمام دوستوں کو جلسہ سالانہ

میں شامل ہونا چاہیے۔

”حتی الوسع تمام دوستوں کو محض اللہ ربانی باتوں کو سننے کے لئے اس تاریخ پر آجنا چاہیے اور اس جلسہ میں ایسے حقائق اور معارف کے سننے کا شغل رہے گا جو ایمان اور یقین اور معرفت کو ترقی دینے کے لئے ضروری ہیں۔ نیز ان دوستوں کے لئے خاص دعائیں اور خاص توجہ ہوگی۔ اور حتی الوسع بدرگاہ الہمین میں کوشش کی جائے گی کہ خدا تعالیٰ اپنی طرف ان کو کھینچے اور اپنے لئے قبول کرے اور پاک تبدیلی ان میں بخشنے اور ایک عارضی فائدہ ان جلسوں کا یہ بھی ہوگا کہ ہر ایک سال میں جس قدر نئے بھائی اس جماعت میں داخل ہوں گے۔ وہ تاریخ مقررہ پر حاضر ہو کر اپنے اپنے بھائیوں کا منہ دیکھیں گے اور دروشتاں ہو کر آپس میں رشتہ تو وہ تعارف ترقی پذیر ہوگا۔“



خلافت اور اشاعت اسلام

سیدنا حضرت ابراہیمؑ اور اسماعیلؑ علیہ السلام نے فرماتے ہیں۔
 "امت محمدیہ ان تینوں قسم کی خلافتوں کا وعدہ بھی قرآن کریم سے ثابت ہے۔ جن سے انوس کو بعض مسلمان غافل رہے اور ان سے صحیح فائدہ نہ اٹھا سکے۔
 چنانچہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے
 وَعَلَّمَ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا حُرْمَةَ الْأَرْضِ وَالْمَاءِ الْمَخْلُوفِ
 فَمَا لَأَرْضِ كَمَا اسْتَخْلَفَ الَّذِينَ مَعَهُمْ قَبْلَهُمْ وَيَسْئَلُونَ لِمَ لَمْ يَأْتِ اللَّهُ بِالذِّكْرِ الْوَعْدِ الْأَوَّلِ لَمَّا بَدَأَ أَنْ يَخْلُقَ الْبَشَرَ لَمَّا بَدَأَ الْبَشَرَ لَمَّا بَدَأَ الْبَشَرَ لَمَّا بَدَأَ الْبَشَرَ لَمَّا بَدَأَ الْبَشَرَ
 یعنی اللہ تعالیٰ تم میں سے مومنوں اور مناسب حال عمل کرنے والوں سے وعدہ کرتا ہے کہ ممبران کو بھی زمین میں اسی طرح خلیفہ بنائے گا جس طرح ان سے پہلوں کو خلیفہ بنایا تھا۔ اور ضرور ان کے لئے ان کے اس دین کو جس کو اس نے ان کے لئے پسند کیا ہے مصلوبی سے قائم کرے گا اور ان کے خوف کے بعد اس کی حالت پیدا کر دے گا۔ وہ میری عبادت کریں گے اور کسی چیز کو میرا شریک نہ سمجھیں گے اور جو لوگ اس کے بعد بھی کفر کریں گے وہ نافرمان قرار دیئے جائیں گے۔
 اس آیت میں مسلمانوں سے وعدہ کیا گیا ہے کہ ان کو پہلی امتوں کی طرح خلافت حاصل ہوگی۔ اور پہلی امتوں کی خلافت جیسا کہ قرآن کریم سے اور یہ ثابت کیا جا چکا ہے تین قسم کی تھی۔
 (۱) ایسے انبیاء ان میں پیدا ہوئے جو ان کی شریعت کی خدمت کرنے والے تھے۔
 (۲) ایسے وجود ان میں کو طے کئے گئے جو نبی تو نہ تھے لیکن خدا تعالیٰ کی خاص حکمت نے ان کو ان امتوں کی خدمت کے لئے چننا تھا اور وہ امت کو صحیح راستہ پر رکھنے کے کام پر خدا تعالیٰ کی حکمت کے ماتحت لگائے گئے تھے۔
 (۳) ان امتوں کو خدا تعالیٰ نے پہلی قوموں کا نام مقام بنایا اور پہلوں سے شوکت چھین کر ان کو دی۔
 یہ تین قسم کی خلافتیں ہیں جن کا مسلمانوں سے وعدہ تھا اور تینوں کے حصول سے

ہی اسلام کی شوکت پوری طرح ظاہر ہو سکتی تھی۔ اللہ تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں ہی مسلمانوں کو اس وعدہ کے مطابق پہلی قوموں کی جگہ پر متمکن کر دیا۔ اگر مسلمان ایمان اور عمل صالح پر قائم رہتے تو ہمیشہ کے لئے ان کی شوکت قائم رہتی۔ لیکن انوس کو کچھ عرصہ گذرنے کے بعد وہ دین کی طرف سے ہٹ کر دنیا میں مشغول ہو گئے اور انہوں نے غفلت سے سمجھا کہ دوسری اقوام کی طرح دنیا میں مشغول ہو کر کبھی ترقی کر سکتے ہیں۔ حالانکہ قرآن کریم، صاف مزاج چکا تھا کہ مسلمانوں کی ترقی دوسری اقوام کی طرح نہ ہوگی بلکہ وہ جب ترقی کریں گے ایمان اور عمل صالح کے ذریعہ سے ترقی کریں گے۔ صدیوں کے تجربہ نے ثابت کر دیا ہے۔ کاش وہ اب بھی اپنی ترقی کے گڑ کو سمجھ کر ایمان اور عمل صالح کی طرف توجہ کریں۔
 دوسری قسم کی خلافت انہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد مل جی کہ اول حضرت ابراہیمؑ اور پھر حضرت عمرؓ اور پھر حضرت عثمانؓ اور پھر حضرت علیؓ کے بعد دیگر سے نعت خلافت سے مستحق ہوئے۔ اور ان کی اس نعت سے تمام مسلمانوں نے حیرت لیا۔ اگر بعد کے مسلمان اس نعت کی قدر کرتے تو وہ صحابہ کی ترقی کی راہ پر گامزن رہتے اور آج اسلام کہیں کا کہیں پہنچا ہوا ہوتا۔ لیکن انوس کی انہوں نے اس نعت کی بھی قدر نہ کی اور بادشاہت کی طرف توجہ ہو گئے اور اس شان کو کھو بیٹھے۔ جو خلافت کے ذریعہ ان کو حاصل ہوتی تھی۔
 تیسری قسم کی خلافت جو تابع انبیاء کے ذریعہ سے حاصل ہوتی تھی اس کی طرف سے مسلمان ایسے غافل ہوئے تھے کہ آخری زمانہ میں اس قسم کی نبوت کا سرے سے ہی انکار کر دیا اور باب نبوت خواہ غیر فشرعی ہی ہوں نہ پور بند کر کے اس عظیم الشان فضل سے منکر ہو گئے جو اس زمانہ میں صرف اسلام سے ہی مخصوص تھا اور جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زندہ ہی ہونے کا ایک زبردست ثبوت تھا۔ کیونکہ تابع کی نبوت شروع کی نبوت اور شان کو برہا تھی اور روشن کرتی ہے۔
 جماعت احمدیہ کا ایمان ہے کہ حضرت

آندھرا پردیش (بھارت) کے نئے کی خدمت میں قرآن مجید کی پیشکش

(از مکرم حکیم محمد الدین صاحب مبلغ مسلما علیہ رحمۃ ربہ نزل حیدرآباد دکن)
 خاکسار نے ہزار ایسی ایسی گورنر آندھرا پردیش کی خدمت میں مراسلہ تحریر کیا جس میں حضرت خلیفۃ المسیح اٹھان ایبہ اللہ کی زیر نگرانی قرآن مجید کے نئے انگریزی ترجمہ کی پیشکش کر کے موصوف سے درخواست کی کہ خاکسار اپنی جماعت کے دو مقامی عہدیداروں کے ساتھ آپ کی خدمت میں یہ تحفہ پیش کرنا چاہتا ہے۔ جسے موصوف نے بطیب خاطر قبول فرمایا۔

چنانچہ مورخہ ۲۴/۱۲ کو خاکسار نے دو مقامی عہدیداروں یعنی مکرم مسیح علی محمد صاحب اور مکرم محمد مسطیل صاحب کو دعوت کی صحبت میں گورنر موصوف سے ملاقات کی۔ جس میں حالات کے متعلق موصوف کے استفسارات کا جواب دیا گیا۔ آخر میں خاکسار نے موصوف کی خدمت میں کلام پاک کا انگریزی ترجمہ دیا جو حضرت خلیفۃ المسیح اٹھان ایبہ اللہ تعالیٰ کی پیش کیا۔ جسے موصوف نے شکر کے ساتھ قبول فرمایا کہ موصوف خود بھی اس کا مطالعہ فرمائیں گے۔ نیز مزادہ عام کئے اسے راج بھون لائبریری میں رکھ دیں گے۔ (درد نادبان)

ضروری اعلان

جامعہ احمدیہ کی ملک ثاب چلانے کے لئے تنظیمی کارکن ضرورت ہے۔
 جس میں ملک ثاب چلانا مقصود ہے ملی سکول اور محلہ دال کے بالکل قریب نہایت عمدہ موقعہ پر رات کو بے جلدی لاند کے قریب کورج سے آمدنی کا اچھا موقعہ ہے۔
 ضرورت مند احباب شرائط طے کرنے کے لئے ذرا مجھے ملیں۔
 مکد سیف الرحمن

دارخوست دھما

مکرم شیخ عبدالرحیم صاحب شہنا صحابی حضرت شیخ نور محمد علیہ السلام ایک عرصہ سے بیمار ہیں اور کراچی کے ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو صحت عطا فرمائے۔
 محمد ابراہیم ملک دفتر انصار اللہ

دعا کے مضرت

جو ہر سری غلام حیدر صاحب ساکن خوجانوی جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی۔ مومی پاکباز اور نیک نفس انسان تھے ۷۰ سال ان کا وفات پا گئے۔ احباب مجازہ غائب چھوڑ کر دعا کے مضرت فرمائیں۔ ان کے بچے اور دوست چند عرصہ بیمار ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت عطا کرے آمین
 علی محمد احمدی بمقام مراد مبلغ گجرات

شکر دہا احباب

میری اہلیہ محترمہ کی وفات پر بہت سہمی تھی بہنوئی نے تعزیت کے خطوط ارسال فرمائے ہیں۔ ان سب کا شکریہ گزار ہوں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے شکر دے۔ آمین۔ عبدالمکریم۔ ڈار۔ سہیاکوٹ

تاریخہ حبشہ

مزدی نہیں کہ ادارہ ہر امر میں مضمون نگار سے متفق ہو (از من حسین صاحب)

سنے آئے تھے کہ سکھوں کی عقل عام طور پر عموماً ہوتی ہے۔ اور اس بارہ میں ہمت سے بیٹھے زبان زد عقل رہے ہیں۔ اس بات کی حقیقت خواہ کچھ بھی ہو۔ لیکن یہ ماننا پڑے گا۔ کہ کم از کم ایک معاملہ میں سکھ کی نگاہ میں ہلا کی تیزی اور حقیقت شناسی تھی۔ اور آج سے گیارہ برس پہلے اس نے ایک ایسا بھید سمجھ لیا۔ جس کو خود مسلمان پاکستان نے سے تو سب گیارہ برس بعد تک بھی نہیں سمجھ سکے۔

آج کل ہمارے اخبارات میں اس قسم کی خبریں شائع ہو رہی ہیں کہ فلاں جگہ مسلمانوں کے ایک فرقے کے کچھ لوگ دوسرے فرقے کے قابل عزت بزرگوں کو توہین کرنے پر مہم ہیں۔ یا فلاں قبیلہ میں ایک فرقے کے سرداروں نے دوسرے فرقے کی مسجد پر تہمت لگائی۔ یا یہ فرقہ اس فرقے کو کاخ قرار دیتا ہے۔ اور اس فرقے کو فلاں فرقے کے اسلام پر شک ہے۔ یا ایک فرقے کے ایک نمازی نے دوسرے فرقے کے خطیب پر حملہ کر دیا۔ اور ایک بے گناہ شخص صرف اسی لیے قتل کر دیا گیا۔ کہ وہ ایک فرقے سے دوسرے فرقے میں شامل ہو گیا تھا وغیرہ وغیرہ

یہ تو خبر نسبتاً کم تعلیم یافتہ لوگوں کا حال ہے۔ اب ذرا تعلیم یافتہ طبقہ کی حالت ملاحظہ ہو۔ یہ طبقہ اکرام اللہ آبادی کے اس شعر کی منہ بولتی نقیہ ہے۔
دستا رہے۔ نہ روزہ، نہ زکوٰۃ ہے نہ حج ہے
نوروزی بھاس کی کیا ہو۔ کوئی خبثت کوئی حج ہے
ہمارے مولوی تو ایسے مساکن مسلمانوں کو ایک دوسرے سے لڑا رہے ہیں کہ پیغمبر اسلام غیب دان تھے یا نہیں۔ اور یہ طبقہ سرے سے نبوت کا ہی منکر ہو رہا ہے۔ اور اسلام کو وہ ملائیت کہتا ہے اور ایک بکے ہوئے پھیل کی طرح افساد اور کمیونزم کی گرد میں گرنے کے لیے بیتاب ہے مذہبی فریضی اختلافات کی بنا پر فرقوں میں بیٹھے سے قطع نظر، نسلی، علاقائی، لسانی، وجوہ پرگورہ سازی کا رحمان بھی کوئی ڈھکی چھپی بات نہیں۔ مثلاً پٹھان

بلوچی سندھی۔ پنجابی۔ ریاستی۔ بنگالی وغیرہ پھر پاکستان بننے کے گیارہ برس بعد بھی مسلمانوں کی دو بڑی نہیں بدستور چلی آتی ہیں۔ یعنی (۱) مقامی اور (۲) مہاجر اور اس وقت ان دونوں میں ایک دوسرے کے لیے زیادہ محبت موجود نہیں۔ پھر ان مہاجروں کی بھی مختلف قسمیں ہیں۔ مثلاً امرتسری مہاجر کرناٹک کے مہاجر، یوپی کے مہاجر وغیرہ اور جب کوئی الٹا کرنے کا سوال ہو۔ تو کرناٹک مہاجر، امرتسر کے مہاجر کو تو بھی نظر سے دیکھتا ہے۔ اور یوپی کا مہاجر سوائے یوپی والوں کے کسی اور کو مہاجر ہی نہیں مانتا۔

ان فرقہ بندیوں کے علاوہ سیاسی فرقہ بندی بھی آج کل اپنے پورے جوبن پر ہے اور سیاسی طور پر مسلمانوں کی حسب ذیلی تقسیمیں ہیں۔ مسلم لیگی۔ عوامی لیگی۔ ری پبلکن۔ نیشنل عوامی، جماعت اسلامی۔ وغیرہ اور بنا ہر سب نیک اور اچھے مسلمان ہیں۔ اور اسلام کی خدمت کرنے پر سب یکساں طور پر تہمتیں نظر آتے ہیں۔ لیکن یہ سب بھی ایک دوسرے سے دست بڑھتے ہیں۔ اور ایک گھر میں اگر ایک بھائی سیکی ہے۔ تو دوسرا ضرور رمی پبلکن ہو گا۔

الغرض ایسا معلوم ہوتا ہے۔ کہ اس وقت یہاں یا تو سنی بے ہیں۔ یا شیعہ یا بریلوی یا دیوبندی، یا اہل حدیث، وغیرہ۔ اور اگر ایک فرقے کی دوسرے فرقے کے متعلق رائے پر اختلاف کر لیا جائے۔ تو یہاں کوئی شخص بھی مسلمان نہیں۔ اسی طرح یہاں یا تو پٹھان رہتے ہیں۔ یا سندھی، بلوچی پنجابی، بنگالی، مقامی یا مہاجر۔ لیکن پاکستانی کوئی بھی نہیں۔ مسلمانوں کے مندرجہ بالا گروہ، فرقے اور اقسام، خود مسلمانوں کے اپنے نزدیک مسلم ہیں۔ لیکن پاکستان کی پیدائش کے وقت گیارہ برس قبل، مشرقی پنجاب، بھونڈ یا مندرستان کے دیگر مقامات پر مسلمانوں کی نسل کشی کی ہم کے دوران میں سکھوں نے کبھی یہ فرقہ اور گروہ تسلیم نہیں کئے تھے۔ اور سکھ کے نزدیک لفظ مسلم کی تعریف

ہماری اپنی تعریف سے کہیں زیادہ جامع اور مانع تھی۔ سکھ کے نزدیک ہر وہ شخص جس کا نام مسلمانوں جیسا تھا۔ "مسلم" کو آج پاکستان بننے کے گیارہ برس بعد بھی ایک فرقہ کا مسلمان دوسرے فرقے کے مسلمان کو پہچاننے میں ذرا وقت محسوس کرتا ہے۔ لیکن سکھ نے ایک مسلمان کی شناخت میں کبھی وقت محسوس نہیں کی تھی۔ اسے ایک محمد مکر یا بندو حسین میں کبھی کوئی فرقہ نظر نہ آیا۔ اور سکھ کی کرپان نے شیوہ یا کئی خون میں کوئی اقتباز رو نہ رکھا تھا۔ اسی وقت کبھی یہ نہیں نکل گیا تھا کہ سکھوں نے صرف دیوبندی مکتب فکر کی عورتوں کو نہیں۔ اور بریلوی عقیدہ والی عورتوں کو ماں بہن بنالیا۔ یا صرف پنجابی مسلمان شہید کئے۔ اور اگر پٹھان ہتھے چڑھے گئے۔ تو اسے جانے دیا۔ یا صرف امرتسر میں مسلمانوں کے مکان نذر آتش کئے۔ اور دہلی والے مسلمان اپنی خوشی سے بھاگ آئے۔

جو لوگ مندرستان سے مہاجرین کو آئے ہیں۔ آپ کو ان میں ہر فرقہ ہر مکتب فکر کے لوگ نظر آئیں گے۔ مثلاً شیوہ، حنفی۔ دیوبندی۔ بریلوی۔ اہل حدیث۔ چشتی۔ قادری وغیرہ۔ یعنی کہ قادیانی احمدی سنی۔ جن کو اسلام سے باہر نکالنے پر مندرجہ بالا سب فرقے متفق ہیں، ان لوگوں کے سب مقامات مختصر۔ بہشتی مقبرہ مشاعرۃ المسیح۔ وغیرہ قادیان میں ہی ہیں۔ اور ہر حال میں وقت کی عجز مشرط اطاعت ان کی مذہبی تعلیمات کا جو وہ ہے۔ اسلئے یہ لوگ قادیان میں ہی دفن دار شہریوں کی طرح رہنا چاہتے تھے۔ لیکن سکھوں کی عالی ظرفی ملاحظہ ہو۔ انہوں نے ان کو بھی "مسلم" ہی قرار دیا۔ اور قادیان سے بھاگ دیا۔ مہاجروں میں دہریہ۔ سرخ باگلائی رنگ کے مسلمان بھی نظر آتے ہیں۔ ترقی پسند ادیب بھی موجود ہیں۔ یہاں تک کہ سعادت حسن منٹو جیسے ہر مسلمانوں کو بھی سیدھے "باجو" سے یعنی کی نلی اور خالصتاً غیر مذہبی دنیا سے، جہاں راج کپور، افضل وغیرہ سب ایک ہی گھات پر پانی پی رہے ہیں پاکستان نے ان پڑا سکھوں نے اس بات کا بھی لحاظ نہیں کیا تھا۔ کہ فلاں شخص ہر یہ مسلمان ہے۔ اور پیغمبر اسلام کو محمد صا۔ کہہ کر پکارتا ہے۔ اس لئے اسے تو کچھ نہ کہہ ان کے نزدیک مسلمانوں جیسا نام ہونا ہی مسلمان ہونے کا ذرہ ثوت تھا۔

کیا یہ حقیقت مسلمانوں کی آنکھوں سے لے کافی نہیں؟ گیارہ پاکستان کا مطالبہ اسی اصول پر مبنی نہ تھا۔ کہ ہم مسلمان بلحاظ مذہب ثقافت۔ روایات۔ نام۔ خوراک۔ لباس۔ وغیرہ ایک علیحدہ قوم ہیں۔ کیا اس وقت ہمارے اپنے ذہن میں لفظ مسلم کی تعریف کچھ ہو سکتی تھی۔ ایک خدا اور ایک رسول ہوتے ہوئے کہ مسلمان ایک نہیں ہو سکتے؟ اللہ تعالیٰ تو فرماتا ہے۔ کہ "میری رمی کو مصطفیٰ علی سے بجز وہ اور"۔ سیدہ کی پلائی ہوئی دیواری کی طرح بن جاؤ۔ ہمارے پیغمبر فرماتے ہیں۔ کہ سب مسلمان آپس میں بھائی بھائی ہیں۔ اور ہم ہیں۔ کہ ریت کے ذروں کی طرح ہر مہاکے آگے اڑتے پھرتے ہیں۔

تو خدا تعالیٰ علی المرتضیٰ پیدائش کے وقت سے شیوہ تھے۔ لیکن انہوں نے ملک و ملت کے وسیع تر مفاد کے پیش نظر دوسرے فرقوں کے اماموں کو کچھ مہذب نہیں پڑھیں، اور یہ قادیانی کی باطل نظری کا بھی نتیجہ تھا۔ کہ راجہ غنیمت علی اور شیوہ کو امامت علی جو جیسے شیوہ لیدر اور مولانا شیلے علی ایک ہی پلٹیا نام پر جمع ہو گئے۔ لیکن اب قائد اعظم کی وفات کے جذبہ میں بعد ہی سپورٹ کے آثار نمایاں ہو چکے ہیں اور جو تیزی میں ڈال لئے گئے ہے۔ کوئی مستحسن اس لئے دجا جماعت کے حقوق کے علم میں گھلا جا رہا ہے تو کسی کے پیٹے میں شیوہ حقوق کی حفاظت کا مرد اٹھ رہا ہے۔ کسی کو پٹھانوں بلوچوں وغیرہ کے حقوق کا علم کھلنے جا رہا ہے۔ کوئی مہاجروں کے حقوق کی ڈھکی چھکی جا رہا ہے۔ الغرض جیسے مندرجہ انتہی باتیں ہیں۔ اور بھارت بھارت کی برائیاں ہیں لیکن اگر ذرا گہری نظر سے دیکھا جائے تو ان میں سے کسی کو تو نہ تو تئیسوں سے کوئی خاص محبت ہے۔ نہ شیوہ سے زیادہ لگاؤ۔ نہ پٹھانوں کی بناؤ۔ نہ مہاجروں سے خاص دلچسپی۔ ان ساری اعتبار انگریز سرگرمیوں کا لفظ ایک ہی راز ہے۔ یعنی یہ روزی تو کسی طرف تک کھائے پھیندے رہیں کچھ سیٹ کی خاطر ہو رہا ہے۔ یعنی لیدر کی کے لئے کہو تو آج کل لیدر ہی میں بیٹھے مڑے ہیں اور مرتضیٰ صرف لیدر ہی کھا سکتے ہیں۔ ہر شخص جہاں نہیں کھا سکتا۔ مسلمانوں یا انھیں کھو لو اور ذمہ دہشتہ دیکھو پڑھو قوموں کی۔ خود اپنی تاریخ پر نظر ڈالو جب ہم میں اتحاد تھا۔ تو ہم نے کبھی گستاخاں نہ کیے دشمنوں کے کھلے پھیرا دئے۔ لیکن ہم نے کسی کی خاطر لڑنا نہ شروع کیا تو یہاں ہمارے لگ بڑی دست مہولہ کہ ماضی میں ہمارے ہمتی اور کھارے ہوئے ہیں

تاریخہ حبشہ کی حقیقت شناسی اور اس کے اثرات پر روشنی ڈالنے کے لئے لکھی گئی ہے۔

ہفت روزہ الفضل ریلوہ
تاریخہ حبشہ
طابق طرابلس
فون ریلوہ ۶۰۰-۶۰۰
تاریخہ حبشہ
طابق طرابلس

جماعت احمدیہ پاکستان کا گیارہواں سالانہ جلسہ

۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر ۱۹۵۶ء بروز جمعرات جمعہ ہفتہ ہوگا

جماعتہائے احمدیہ اور دوسرے احباب کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حسب سابق اس سال بھی جماعت احمدیہ پاکستان کا گیارہواں سالانہ جلسہ بتاریخ

۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۵۶ء

بروز جمعرات جمعہ ہفتہ ربوہ میں منعقد ہوگا

(ناظر اصلاح و ارشاد ربوہ)

چندہ جلسہ سالانہ

جلسہ سالانہ میں اب صرف بیس دن باقی رہ گئے ہیں۔ اس لئے تمام کارکنان مال سے درخواست ہے کہ چندہ کی وصولی کی طرف خاص طور پر توجہ کریں

(ناظر ہیئت المال ربوہ)

مصباح کشیدہ کاری نمبر

مصباح ماہ دسمبر ۱۹۵۶ء کا پرچہ کشیدہ کاری نمبر ہوگا۔ اس میں ادنیٰ سوئی اور ریشمی کشیدہ کاری کے ہر قسم کے نمونے درج ہوں گے۔ یہ نمبر ہر گھر میں بہترین ذہن نشین رہنا چاہئے۔ حجم ۱۲۵ صفحات قیمت پندرہ روپے دو روپیہ کثرت سے اس کی مانگ آ رہی ہے۔ آپ بھی اپنا آرڈر آج ہی بک کر دیں۔ مستقل خریداروں یا خریداری شروع کرنے والوں کو اصل چندہ میں یہ پرچہ بھیجا جائیگا۔ (مدیر مصباح ربوہ)

تفصیل چند ارسال فرمائیے

بعض احباب چندہ کی رقم بھیجتے وقت ساتھ چندہ کی تفصیل مدد ارسال نہیں کرتے اس کا نتیجہ ہوتا ہے کہ موصوفہ رقم تفصیل میں ڈال دی جاتی ہے۔ اور اسکو سلسلہ کاروں میں خرچ نہیں کیا جاسکتا۔ ایسی ذمہ داریوں کو ہم تک نہ ملتا تفصیل میں پڑی رہیں۔ ان کے متعلق قاعدہ ہے کہ ان کو چندہ عام میں شامل کر دیا جائے۔ پس سیکرٹریاں مال روڈ پر احباب ہر ماہ چندہ بردار دست بھیجتے ہیں۔ ساتھ تفصیل فرم ارسال فرمائیے۔ تاکہ ریکارڈ میں اس کا صحیح اندازہ کیا جاسکے۔ (ناظر ہیئت المال)

ریویو آف ریویو کا تازہ شمارہ

ماہ ذمیر کا تازہ پرچہ ریویو امید ہے کہ احباب کے اظہار میں پہنچ چکا ہوگا۔ اس اشعار میں احباب کو بعض مضامین خصوصیت سے جاذب نظر میں لگے۔ مثلاً ہمارے جلسہ سالانہ قادیان کے موقع پر جو گذشتہ اکتوبر میں قادیان میں منعقد ہوا۔ ہندوستانی اخبار سینٹینل (Sentinel) رانچی علاقہ بہار کے ایک نمائندہ کے تاثرات دئے گئے ہیں۔ جو جلسہ سالانہ پر قادیان میں موجود تھا۔ ایسا ہی مسٹر عجیب الرحمن صاحب نے لے کر لائبریری میں لایا۔ اصل مسٹر رینڈ کے مضمون پر ایک تبصرہ کا رنگ دکھاتا ہے۔ اور عیاشیوں کے لئے ایک ٹھٹھکے پیش کرتا ہے۔ دلچسپ اور قابل توجہ ہے۔ خواجہ غفور الدین صاحب نے بی بی ایل ایل بی مسٹر کارلائل کے ایک مشہور مضمون پر تبصرہ لکھا ہے۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات ستودہ صفات کے متعلق کارلائل کی مشہور کتاب ہیروائیڈ پیرو درشپ میں مذکور ہے۔ باقی مضامین بھی اپنی اپنی جگہ بہت مفید اور اچھے نئے مضامین ہیں امید ہے کہ احباب نہ صرف خردان سے مستفید ہوں گے۔ بلکہ اپنے عزیز احمدی دوستوں کو بھی پڑھنے کے لئے دیں گے۔ اور ریویو کی اشاعت میں عملی حصہ لیں گے۔ (منیجر رسالہ ریویو آف ریویو)

قرآن کریم کے پہلے پارہ کا امتحان

مجالس انصار اللہ کے لئے یاد دہانی

قرآن کریم کے پہلے پارہ کے متعلق اعلان کیا جا چکا ہے کہ آٹھ دسمبر بروز اتوار ہوگا۔ تمام مجالس انصار اللہ مطلع ہیں۔ احباب انصار اللہ کو جانیے کہ اس کے لئے اچھی تیاری کریں۔ اور ہر مجلس سے بکثرت احباب امتحان میں شرکت فرمادیں۔ جن احباب کو سیدنا امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تفسیر حقیقہ نقل چکی ہے وہ اس سے عملگاری سے فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ ہر مجلس کے زعمیم کا فرض ہے۔ کہ وہ تفسیر جات انصار اللہ کی تعمیل میں پوری کوشش فرمادیں۔ (تاکہ تعلیم انصار اللہ مرکز ربوہ)

حافظ مسعود سکالرشپ

پنجاب اسکیم تعلیمی ترقی حسنہ کے ماتحت ایک وظیفہ مختص بالذات حافظ مسعود احمد صاحب سرگودھا کی طرف سے دیا جائے گا۔ یہ سکالرشپ ضلع سرگودھا کے طلباء کے لئے مخصوص ہے۔ یہ سکالرشپ پورٹ گریجویٹ کورسز کے لئے ایک سال یا دو سال کے لئے دیا جائیگا۔ فرسٹ کلاس یا اچھی سیکنڈ کلاس بی ایس پاس طلباء امیر ضلع کی سفارش کے ساتھ درخواستیں ۱۰ دسمبر تک نظارت ہذا میں بھیجی جائیں۔ (ناظر تعلیم ربوہ)

درخواست لائے دعا

میں اور میری ہمیشہ لیے عرصہ سے مشکلات اور پریشانیوں میں گھرے ہوئے ہیں۔ بہتر میں اور میری اہلیہ کچھ دنوں سے بیمار ہیں۔ احباب اور درویشان قادیان ہماری صحتیابی اور مشکلات سے مدد کرنے کے لئے دعا فرمائیں۔ (ظفر اسلام ربوہ)

۲ = میری بیٹی امیرہ الکریمہ لہارہ ٹائیفائیڈ بیمار ہے۔ احباب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (شاہد احمد خان نیشنل بینک گولڈ)

۳ = حاجی کی والدہ محترمہ خاطرہ بیگم اہلیہ چوہدری عبدالعزیز صاحب کا لکھنؤ میں ایک مہینہ صحت مند رہا۔ کافی دنوں سے دعا مانگی عارضہ کی حالت میں گھر سے باہر نکل نہیں سکتی۔ ایک ماہ چوہدری ڈاکٹر مصعب کے ان کا کوئی پتہ نہیں چلا۔ بڑی تشویش ہے۔ احباب کرام امداد شفقت خاص طور پر دعا فرمادیں۔ (حاکم عبدالکریم خان کھٹک لکھنؤ)

(حاکم عبدالکریم خان کھٹک لکھنؤ)

طہری قاتل محفوظ اٹھراہ گولیاں اٹھراہ کاٹھا سا لہجہ عربستان
حیثیت فی نوز و زہد و عبادت الہیہ ملنے کا تہیہ بہ تہیہ عظیم عبادت گاہ بازار لاہور

الواح الہدی کے متعلق

محترم جناب چوہدری السدھ خان صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور کی رائے

”یرمیں الصالحین“ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اخلاقی احادیث کا نہایت نادر نہایت
بے نظیر اور نہایت بیش قیمت مجموعہ ہے۔ ۱۰۱ جلدی اسی متبرک کتاب کا اردو ترجمہ
ہے۔ جسے سلسلہ عالیہ کے مشہور صحافی اور نامور شاعر و ادیب قاضی ظہور الدین صاحب اہل
لئے عربی سے اردو میں منتقل کیا ہے۔ اس لا جواب کتاب کی افادیت کے متعلق صرف
یہ کہہ دینا کافی ہے۔ کہ ایک مرتبہ حضرت تلیفہ السراج الشافی امیرہ اللہ تعالیٰ انعمہ العزیز
نے اصل کتاب کے متعلق فرمایا تھا کہ مجھے یہ کتاب بآحق پسند ہے۔ کہ جسے میں سوز میں بھی
اپنے ساتھ رکھتا ہوں۔ بالکتاب و عہدہ دراز سے نایاب تھی۔ حال میں نہایت ہی تلاش
کے بعد اسے مکرم ہاشم فضل حسین صاحب نے مہیا کر کے سخت نامساعد حالات
کے باوجود نہایت خوبصورتی سے چھپوا کر فائدہ عام کے لئے شائع کر دیا ہے۔ صفحات
۲۴۰ ہیں۔ اور احمدیہ کتبستان پاکستان دہلی سے صرف دو روپیہ میں مل سکتی
ہے۔ ایسی نایاب کتاب اتنی کم قیمت میں آج کل کے زمانہ میں بہت ارزانی ہے۔ میرے
خیال میں نوز کوئی ایک احمدی بھی ایسا نہیں ہونا چاہیے جس کے پاس ایسے آقا و اولاد سرور
کائنات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے کلام کا یہ مجموعہ نہ ہو۔ بلکہ احمدیوں کو
تو اس کتاب کی ہینئر حدیثیں حفظ کرنی چاہئیں۔ کیے یقین ہے کہ احمدی احباب اس کے خریدنے
میں ایک دوسرے پر سبقت کریں گے۔

محمد رفیع کتبستان لاہور

مغربی پاکستان ایک لاکھ نوجوٹی چاول حاصل کیا جائیگا

صوبائی وزیر پختونخوا کا بیان الہم بخیر میسر جس نے جسے گفتگو کا ارادہ
کراچی ۸ نومبر۔ مغربی پاکستان کے وزیر خوراک سزا ممتاز صاحب نے بتایا ہے
کہ مغربی پاکستان کی حکومت نے اس امر پر رضامندی ظاہر کی ہے کہ وہ مرکزی حکومت
کے لئے صوبے میں چاول فراہم کرے گی۔ یہ چاول مشرقی پاکستان کو بھیجا جائے گا۔

انفلونزا امچر نہیں آئیگا

لاہور ۸ نومبر۔ مغربی پاکستان کے وزیر
صحت سزا ممتاز صاحب نے کہا ہے کہ لاہور
میں سبھی انفلونزا کی وبا پھیلنے کا خطرہ
کوئی احتمال نہیں ہے۔ انہوں نے بتایا کہ
محکمہ صحت کے احتیاطی اقدام کے علاوہ
سوسم کی تبدیلی نے صوبے میں کسی جگہ اس وبا
کے پھیلنے کا امکان ختم کر دیا ہے۔ انہوں
نے کہا کہ بعض اطلاعات میں جو بتایا گیا ہے کہ
صوبے میں بعض مقامات پر وبا پھیل رہی ہے
غلط ہے۔ اگر کہیں آکا دکا کوئی مرض ہے
تو اسے محولی انفلونزا کی شکایت ہے
وہ وبا نہیں جو پچھلے ایک وقت صوبے میں
پھیل چکی ہے۔

وزیر خوراک نے بتایا کہ خوراک اور غذا
کے مسئلے پر اعلیٰ درجہ کی ایک کانفرنس کراچی
میں جلد ہی ہونے والی ہے۔ جس میں ایسے
طریقے طے کیے جائیں گے جن کی بدولت صوبہ
خوراک کے معاملے میں خود کفیل ہو جائے۔
اور دوسروں کی امداد کا دست نکلنے رہے۔
موجودہ مرکزی اسمبلی کے اجلاس میں شرکت
کے لئے کراچی آئے ہیں۔ انہوں نے کہا میں
مکملی حکام سے خوراک کی صورت حال پر بھی
بات چیت کروں گا۔

آپ نے بتایا کہ مغربی پاکستان میں
خوراک کی صورت حال بہتر ہونی چاہی ہے
انہوں نے کہا کہ مغربی پاکستان سے کل ایک
لاکھ نوجوٹی چاول جمع کرنے کا منصوبہ ہے
اور صوبائی حکومت یہ مقدار چاول کی نئی
مصل تیار ہونے ہی فراہم کرے گی۔
صوبت نے کہا میں مرکزی حکام سے
جو بات چیت کروں گا اس میں اناج فروغ
کرنے کے متعلق بھی اور مزوری
اقدامات پر بھی صلاح مشورہ کروں گا۔

حیدرآباد میں سردی کی لہر

حیدرآباد ۲۸ نومبر۔ گذشتہ چند
دنوں سے حیدرآباد ڈویژن میں شدید
سردی کی لہر آئی ہوئی ہے۔ حالیہ
بارش کی وجہ سے سردی میں مزید
اضافہ ہو گیا ہے۔ سحر پارک کے علاقہ
میں چار اشخاص نموشیا میں تھلا ہو کر
جان بحق ہو گئے ہیں۔

معاهد لغوی کی فوجی کمیٹی کے پاکستانی ڈائریکٹر کا دورہ ترکیہ

ڈیپٹی ڈائریکٹر پاکستان کے فوجی اداروں کا معاہدہ کو بیگ
بغداد ۲۸ نومبر۔ معاهدہ بغداد کی متحدہ فوجی منصوبہ بندی تنظیم
کے ڈائریکٹر پاکستان کے سیر جنرل ایم حبیب اللہ خان ترکیہ کے فخر دورہ
کے بعد یہاں واپس آگئے ہیں۔ انہوں نے ترکیہ میں فوجی کارگاہی کے طریقہ
کے بارے میں معلومات حاصل کیں۔

سرکاری اطلاعات کے مطابق ترکیہ
میں قسبام کے دوران میں سیر جنرل حبیب
نے انفرہ اور استنبول کا دورہ کیا
اور ترک فوجی حکام سے بات چیت کرتے
ترکیہ کے فوجی طریقوں اور مسائل کے بارے
میں تفصیلی معلومات حاصل کیں۔ تنظیم
کے ڈیپٹی ڈائریکٹر سیر جنرل ڈیٹیل۔ ایس
کیسبل دو ہفتہ کے دورے پر بیگ دسمبر کو
کراچی جائیں گے۔ وہ مشرقی اور مغربی
پاکستان میں فوجی اداروں کا معاہدہ کرنے
کے علاوہ کراچی میں وزارت دفاع کے
حکام سے اور راولپنڈی میں جنرل ہیڈ
کوارٹر کے حکام سے بات چیت کریں گے۔

زکوٰۃ کی دینی اموال کو بڑھاتی ہے

قابل رشک صحت اور طاقت
قرض لاہور

طب یونانی کی مایہ ناز اور بیلا شافی لہجہ
بجہ تشکایات، کمزوری خواہ ہی سبب سے
ہو یا کتنی دیرینہ مضعف دل و دماغ دہلی کی
دھندلکن، کمزوری ششہ، پیشاب کی کثرت
عام جسمانی کمزوری، چہرہ کی زردی کا افضل
یعنی زود کار و مستقل علاج قیمتی فیضی
ادویہ مفت طلسم کی۔
ناصر و اخوانہ بازار ربوہ

مقصد زندگی
احکام ربانی
بزبان اردو
کاروانے پرمفت
عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

صلوات

(۱) مکتوبہ شریفہ کو اللہ تعالیٰ نے مجھے دوسرا ہکا
علا فیما جو۔ حضور نے ارادہ شفقت اس کا نام
سیمہ احمدیہ تجویز فرمایا ہے۔ احباب
جماعت عزیز کی درازنی عمر اور بصحت
زندگی کے ساتھ خادم دین ہونے کی دعا
فرمائیں۔ نو لود وچ پداری حاکم علی صاحب
واقف زندگی کا دلکن صبیحہ امانت کا فرما اور
یار محترمہ صاحب (عرفت منشا) کا پوتا
(لطیف احمد شاد کو کزن اور ڈاکوچی)
(۲) درازم غلام احمد خان صاحب نام
سیکڈ ٹریک ٹریک جدید ڈیہہ غازیخان کے ہاں
نورضہ صاحبہ کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے پہلا
لڑکا پیدا ہوا ہے جس کا نام محمد احمد خان ہے
نورود مولیٰ عبدالرحمن صاحب منشا امیر بہت
احمدیہ ڈیہہ غازیخان کا نواسہ اور خان غلام علی
خان صاحب کا پوتا ہے۔ احباب جماعت پیر کثرت
درازی عمر اور خادم دین بننے کی دعا فرمائیں۔
(۳) اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے
چوہدری شہزادہ صاحبہ شہزادہ محمد علی
کو چار لاکھوں کے بعد زیند عطا فرمایا ہے
احباب کرام کو نورود کی درازنی شرف خادم
دین اور والدین کے لئے خیرا دعائیں بننے
کے دعا کی درخواست ہے۔
منیر الفضل۔ ربوہ

سرمہ میرا خالص جملہ امراض چشم کی بے نظیر دو اہمیت فی تولد - ۷ ماہ - ۳ ماہ دو اہانہ خدمت خلق سیرلوہ

التواکی دو پنجیکین خست لافاعد قرار دے دی گئیں

قوہما مدھی کا اجلاس شروع — پانچ مسکری بل پیش کئے گئے
کراچی ۲۹ نومبر کو قومی اسمبلی کا اجلاس شروع ہونے پر التواکی تین مرتبہ پیش کی گئیں جو انتخابی فہرستوں کی چھاپی رد کئے۔ رسالہ "مر" کی اشاعت پر پابندی اور گیر کے ریلوے حادثے کے متعلق بحثیں۔ سپیکر نے اول انڈر وڈ و عریجن کو خلاف ضابطہ قرار دے دیا۔ اہم تیری تحریک حکومت کی اس یقین دہانی پر واپس لے لی گئی۔ اس حادثے کے متعلق تحقیق اور واقعات چند دن تک ایوان میں پیش کر دیے جائیں گے۔

بھارت کو کامن ویلتھ سے علیحدہ ہو جانا چاہئے۔ پنڈت ہر دے ان ارکان کے جذبات کو سراہا۔ لیکن دولت منتر کے سے علیحدگی کے امکان کی مخالفت کی۔

وزیر اعظم لیبان کو اعتماد کا ووٹ

بیروت ۲۹ نومبر۔ لیبان کی پانچویں نے خارجہ پالیسی پر دو روزہ بحث کے بعد وزیر بیج الصلح پرا اعتماد کا اظہار کیا ہے، واضح رہے کہ لیبان کی موجودہ حکومت مغربی طاقتوں کی حامی ہے۔ تحریک اعتماد پر رائے شماری کے دوران جلیس ایوان نے حکومت کے حق میں اور دوسرے خلاف ووٹ دیتے ہیں عزیز جاندار ہے۔

تھارک التوا پر بحث کے باعث آج تالون سازی سے متعلق کوئی کام نہیں جانا سکا۔ سرکاری طور پر پانچ لاکھ لاکھ کے پیش کئے گئے تھے۔ جن میں سے صرف ایک سلیکٹ کمیٹی کے سپرد کیا گیا۔ بی بی زرعی ترقی کی مالیاتی کارپوریشن کے تالون مجریہ سلسلہ میں ترمیم کیے وزیر خزانہ سید امجد علی نے پیش کیا تھا اس سے مضبوطی لیا (عوامی لیگ) کی تجویز پر سلیکٹ کمیٹی کے سپرد کیا گیا جو چوبیس فروری تک اپنی رپورٹ پیش کرے گی باقی جباریل انٹورنس کے تالون درآید دہر آدہ پکنٹرول کے تالون، تالون تجویز ۱۸۹۰ء اور تالون شہریت ۱۹۶۶ء میں ترمیم کئے گئے ہیں۔

بحرین ایران اور برطانیہ

لندن ۲۹ نومبر برطانوی وزیر مملکت برائے امور خارجہ فرانسس پوٹو نے کہا ہے کہ برطانیہ بحرین پر ایران کے دعوے کو بے بنیاد فقرہ کرتا ہے۔

بھارت گرام سے باجیت کیلئے تیار نہیں

نئی دہلی ۲۹ نومبر۔ بھارتی وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو نے اعلان کیا ہے کہ بھارت کشمیر سے فوجوں کے انخلاء کے متعلق ڈاکٹر گراہم یا کسی اور شخص سے باجیت کے لئے تیار نہیں ہے آپ نے کہا کہ بھارتی کونسل میں بھارتی مندوب مرٹھ میں سے اس مسئلہ پر بھارت کے رویے کی وضاحت کر دی ہے۔

مرٹھ میں کی خدمت کا صلہ

نئی دہلی ۲۹ نومبر۔ بھارتی کونسل میں تازہ گفتگو پر بحث کے دوران بھارتی وزیر دفاع مرٹھ شتا میں نے بھارت کی جوشن کی ہے اس کا مقصد "بھارت" کی انہیں ان کے اہل وطن نے دیا جب کہ لوگ سماج میں انہیں بری طرح ہدف ملامت بنا گیا ایک آزاد رکن مرٹھ میں نے مرٹھ میں کو ایک "بو بھ" قرار دیتے ہوئے کہا کہ انہوں نے امریکہ کے ساتھ دستاویز تعلقات قائم کرنے کے متعلق بھارت کی مشام کوششوں پر یاقینی پھیر دیا ہے۔ آپ نے کہا کہ مرٹھ میں کی اشتہال انہیں تو تیر دن اور علیحدگی ہی کے باعث امریکہ نے بھارت کی مالی امداد سے ناقد کیونچ لیا ہے۔ اور مرٹھ میں نے اقوام عالم کی برادری میں بھارت کو بے اہم کر دیا ہے۔ اس پر ہم جتنا افسوس کرتے ہیں۔ اور ارکان نے بھی اسی خیال کا اظہار کیا۔

پنڈت نے کہا کہ ایک برس کا فوجوں کے انخلاء کے متعلق ڈاکٹر گراہم یا کسی اور شخص سے باجیت کے لئے تیار نہیں ہے آپ نے کہا کہ بھارتی کونسل میں بھارتی مندوب مرٹھ میں سے اس مسئلہ پر بھارت کے رویے کی وضاحت کر دی ہے۔

بھارتی وزیر اعظم نے کل لوگ صحابہ بھی مسک کشمیر کا ذکر کیا۔ اور اس کے متعلق برطانیہ کے رویے پر اظہار افسوس کیا۔ لوگ بھارت کے ایجنٹوں اور دوسرے ارکان نے مطالبہ کیا تھا کہ کشمیر کے متعلق برطانیہ کے رویے کو پیش نظر

کشمیر کے متعلق پانچ طاقی قرارداد سوڈین کی ترمیم

ان ترمیم کا مقصد قرارداد کو روس کے قابل قبول بنانا ہے۔
لاہور ۲۹ نومبر کشمیر کے متعلق حفاظتی کونسل میں پانچ طاقی قرارداد زیر غور ہے۔ سوڈین نے اس میں بعض ترمیم پیش کی ہیں سوڈین کی ترمیم کا مقصد پانچ طاقی قرارداد کو سوڈین روس کے لئے قابل قبول بنانا ہے۔ تاکہ روس اپنا حق امتزاج دو (جو) استحقاق رکھے۔

ولادت

مکرم محمد احمد صاحب انور حیدر آبادی
آؤٹسٹ ٹی۔ آئی کالج دیوبند کو اہل تعلق
نے اپنے فضل سے مورخہ ۲۲-۲۳ نومبر
کی درمیانی شب پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے۔
حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ
بغفرہ العزیز نے ازراہ شفقت فرمودہ کا
نام "مشرف احمد" رکھا ہے۔
تمام احباب جماعت سے دعا کی
ورخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ فرمودہ کو
والدین اور خاندان کے لئے قرۃ العین
بنائے اور علمی عمر عطا کرے جو کے یکبارہ
خادم دین بنائے۔ آمین
شیخ عزیز احمد بشیر حیدر آبادی۔ دیوبند

خبریلان مصباح مطلع رہیں

مصباح ۱۵ دسمبر کا غلط وقت پر نہ
لنے کی وجہ سے یکم دسمبر بجائے ۱۵ دسمبر
کو پوسٹ کیا جائے گا۔ انشاء اللہ
یہ مصباح کشیدہ کاری بنے ہے۔
جس میں ہر قسم کے بہترین نوٹس درج ہیں۔
فصاحت ۱۲۵ صفحات پر جو۔ قیمت نیچے پوچھ
بصورت دہلی بی غار پور۔ مستحق خریداری
قول کرنے والوں کو سالانہ چندہ میں بھی
مجاہد کیا جائے گا۔
مدیر مصباح۔ دیوبند

الفضل میں اشتہار دے کر

اپنی تجارت کو فروغ دیجئے!

مرٹھ میں نے کہا کہ پاکستان سے خام
دوبے کے نوٹ سوڈین اور امریکہ بھیجے گئے ہیں
ان کے متعلق سوڈین سے ایک ماہ تک اور امریکہ
سے دو ماہ تک رپورٹ وصول ہو جائے گی۔
آپ نے ان کے ظاہر کی کہ وہ سچ کے طریقے سے
کارخانہ قائم کرنے میں بہت آسان رہے گی۔
اور خرچہ بھی کم ہوگا۔ آپ نے کہا میں اپنی پورٹ
عقرب حکومت کو پیش کر دوں گا۔ اور اگر حکومت
نے اس کی منظوری دیدی تو ہے اور نولاد کا
کارخانہ قائم کرنے میں ہمارے ہاں سے زیادہ وقت نہیں لگے گا۔